

## 2017年西部计划志愿者招募工作启动

### 高校应届毕业生或在读研究生均可报名

本报讯(记者贾定兴)昨日,记者从团市委了解到,2017年大学生志愿服务西部计划志愿者招募工作已于近日启动,报名截止日期为6月10日,凡符合条件的高校应届毕业生或在读研究生均可报名参与。

自2003年开始,团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合实施西部计划,招募一定数量的普通高等学校应

届毕业生或在读研究生,到西部基层开展为期1~3年的教育、卫生、农技、扶贫等志愿服务。在开展志愿服务期间,西部计划志愿者还将享受工作生活补贴、提供住宿和餐饮等便利。有意参与西部计划的志愿者可登录“大学生志愿服务西部计划官方网站”(http://xibu.youth.cn)填写报名表并下载打印,交到在高校项目办(设在将被派遣到西部(或享受相关政策

# 我市实施维权服务三年提升行动计划

## 确保企业劳动合同签订率保持在96%以上

本报讯(记者杜玲)发展和劳动关系,维护劳动者合法权益,事关群众最关心、最直接、最现实的利益问题。记者近日从市人社局获悉,针对我市企业劳动关系中社会反响比较强烈的问题,从今年起至2019年,我市人社部门实施维权服务三年提升行动计划,推动和谐劳动关系建设,确保企业劳动合同签订率保持在96%以上,劳动保障监察举报投诉案件结案率在96%以上。

加大劳动关系调整力度。我市进一步健全劳动关系三方协调机制,出台《焦作市关于构建和谐劳动关系实施意见》,加强对劳动关系形势的分析和研判,做好涉及劳动关系领域的群体性事件应急处置工作。

加大劳动保障监察执法力度。今后三年,我市要加强劳动保障监察“两网化”建设,持续推进全面治理农民工工资拖欠工作,组织开展整顿人力资源市场秩序专项行动,建立健全农民工

工资保证金、市级农民工应急周转金、农民工综合服务中心、农民工维权一卡通、企业欠薪“黑名单”等长效机制,加强劳动保障监察行政执法与刑事司法的衔接,维护劳动者合法权益。同时,推进劳动保障信用体系建设,开展用人单位书面材料审查暨企业诚信等级评价工作,规范用人单位行为,提高劳动保障监察执法效能。

加强调解仲裁效能建设。今后三年,我市将进一步创新调解与仲裁衔接、仲裁与诉讼衔接机制,完善终局裁决制度。加强基层调解组织建设,加大仲裁办案信息系统推广应用力度,实现县级以上仲裁院规范化建设、办案信息系统建设全覆盖。此外,加大调解仲裁专业化队伍建设,提高仲裁办案质量和效率。

### Life 生活服务区

## 后天有中雨 最高气温20℃

晓晓说天气

昨日,记者从市气象局了解到,后天有中雨,最高气温20℃。该局工作人员提醒市民朋友,雨天驾车外出要小心慢行。

我市具体天气预报如

下:14日,晴天间多云,偏南风2~3级,气温11℃~27℃;15日,晴天到多云,偏南风2~3级,气温12℃~28℃;16日,多云到阴天,有中雨,偏西风3级,气温13℃~20℃。

许明霞

### 温馨提示

## 滥用抗菌药 儿童易烦躁

近期,加拿大麦克马斯特大学的研究人员发现,儿童滥用抗菌药后,更易出现烦躁易怒等情绪问题。研究者经过流行病学调研以及小鼠动物模型分析发现,长期滥用抗菌药,会对儿童的肠道微生物以及血脑屏障产生影响,从而让他们出现易怒、焦虑情绪等改变。

研究人员提醒,抗菌药作为处方药,家长不要擅自给孩子吃。虽然滥用抗菌药会出现上述问题,但合理服用是安全的。医生认为应当使用时,患者不应拒绝。

人民网

### 你的声音我在听

举报电话: 8797000  
官方微博: weibo.com/jzrb  
热线电话: 8797000  
官方企业QQ: 800085370

## 社保卡加载金融功能后有哪些好处

**问题提出:** 李女士  
**问题陈述:** 和之前的社保卡相比,加载了金融功能的社保卡有哪些好处?  
**行动记者:** 李瑞雪  
**行动结果:** 记者近日从市人社局了解到,加载了金融功能的社保卡,不仅支持身份凭证、信息查询、医疗费用结算等不需要金融功能支持的社保应用,还支持社会保险费缴纳、待遇领取等需要金融功能支持的社保应用,同时还支持其他金融应用。

## 俩保安大沙河救起落水女孩

本报讯(通讯员刘伟)近日,市金盾保安服务总公司驻焦作城市水系执勤保安刘宝平、张小平不顾个人安危,在大沙河救起一名落水女孩,唱响了一曲见义勇为的赞歌。

4月8日15时30分许,一个姓丁的13岁女孩骑着电动三轮车,由北向南准备经大沙河桥回到市城乡一体化示范区李万街道南张村。差几米就到桥头时,由于刚下过雨道路湿滑,她一不小心,电动三轮车冲下路面,人车一起掉入河中。小丁在水中拼命挣扎、不停呼救。落水处水深2米左右,若无人及时救助,后果不堪设想。这时,刘宝平、张小平正在南岸执勤,他们发现有人落水后,马上跳入河中救援。两名保安将小丁头部托出水面,向岸边游去,最终成功将其救上岸。幸运的是,小丁只是受了点惊吓,呛了几口水,身体并没有受伤。随后,两名保安顾不上身上湿漉漉的衣服,在附近群众的帮助下,又将电动三轮车拉上岸。小丁的姥姥得知消息后,从村里赶来将孩子接走,并对两名见义勇为的保安再三表示感谢。

经询问得知,小丁现在上小学六年级,她父母在外打工不在身边,爷爷奶奶年纪大了无法照顾她,她就住在姥姥家。当天,她和在世纪路负责打扫卫生的姥姥在一起。后因家里有事,姥姥被舅舅开车接走,她就骑着姥姥的电动三轮车回家,不料路上出了意外,多亏两名保安及时赶到将其救起。

## 有人误挖刚打农药野菜 群众报警警方紧急寻找

本报讯(记者高小豹)4月12日16时42分,修武县公安局指挥中心接该县西村乡平顶窑村村民田某报警称,焦作市解放区王褚街道东于村3男3女驾驶2辆轿车在他们村挖野菜,当6人离开后,他突然想起来这些野菜刚刚打过农药。

报警时已近傍晚,很多家庭都在准备晚饭,若这6人将野菜带回去让全家食用,后果不堪设想。时间紧迫,接到报警后,该局指挥中心迅速将警情向局领导汇报,并按照指示,以现有线索为基础,迅速采取措施:一方面立即将该情况上报市公安局指挥中心,请求协调有关单位到东于村查找这6名群众;另一方面通知修武县西村派出所民警到平顶窑村和报警人见面,获取更多信息。

该县110指挥中心监控员随即对平顶窑村通往市区沿途的卡口信息站进行排查,查找报警人提供的6人乘坐的2辆轿车车牌号码,并请修武县公安局宣传科的工作人员通过微博、微信将该警情对社会公布,积极寻找当事人,避免误食。

当日18时5分,修武县公安局指挥中心监控员通过对当阳峪卡口过往车辆记录近一个小时的认真梳理,终于排查出这2辆车的号牌信息,并通过交警大队,查到一车主的联系信息,告知其刚从山上挖的野菜喷有剧毒农药,切勿食用。车主得到这一消息后,对民警连声道谢。

# 我市治理公路违法超限超载启动“信用模式”

## 十种行为将被列入“黑名单”

本报讯(记者詹长松)为强化信用约束手段治理公路违法超限超载现象,进一步提升公路超限超载治理成效,十种严重违法失信超限超载运输行为将被列入失信名单;被列入失信名单的当事人,不仅要被公示在相关媒体上,其车辆还不能享受“绿色通道”等相关优惠政策。这是记者昨日从市交通运输局执法处获得的消息。

据悉,十种严重违法失信超限超载运输行为包括:货运车辆1年内违法超限运输超过3次的;货运车辆驾驶人1年内违法超限运输超过3次的;道路运输企业1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%;被道路运输管理机构责令停业整顿的;机动车维修经营者擅自改装机动车,情节严重,被吊销经营许可的;指使、强令车辆驾驶人超限运输货物,被道路运输管理机构处以2万元以上罚款,或者1年

内被给予3次以上行政处罚的;隐瞒有关情况或者提供虚假材料申请超限运输行政许可,或者以欺骗、贿赂等不正当手段取得行政许可的;超限超载运输车辆驾驶人、源头单位、大件运输企业,无正当理由拒绝有关部门监督检查或者提供虚假情况的;因堵塞交通、强行冲卡、暴力抗法、破坏相关设施设备,被公安机关依法给予行政处罚的;因违法超限超载造成重大责任事故且负同等责任以上的;暴力抗法致人死亡或造成伤害的。

市交通运输局执法处负责我市严重违法失信行为信息统计汇总,将根据相关要求界定严重违法失信情形,并将失信行为涉及的道路运输企业、货运源头单位、道路运输从业人员等相关信息及录入公示系统,在“信用交通”网站进行公示。失信当事人名单是有关部门实施联合惩戒的重要依据,将在“信用交通”网站公示2年。对于失信当事人名单中的货运车辆,联合惩戒期间,不享受“绿色通道”免收车辆通行费等优惠政策。

### 更多新闻资讯

请关注本报新媒体集群

微博二维码 微信二维码 客户端二维码

### 焦作日报天天读

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动手手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

**参与方式:** 焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠5元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

**@不知潇湘在何处:** 5版《大义之举感众人》,曙光明在南水北调绿化带建设工程中以大局为重,带头搬迁,用实际行动响应政府号召,为美丽焦作建设贡献自己的力量。他的大义之举充满了正能量,为其点赞!

**@晓平王:** 5版《我市不动产登记工作全面提速》,增加受理窗口,优化部门职能,我市多措并举推动不动产登记业务办理全面提速,切实解决了企业和群众办证等候时间长等难题。

**@奥格了:** 5版《维护社保基金安全和群众权益》,内控制度建设是确保社会保险政策贯彻落实的重要手段,是提升社保经办管理服务水平的重要途径,是防范和化解社保基金风险的重要保证。开展此次专项检查很有必要,有效维护了社保基金安全和群众权益。

昨日作品“三甲”:5版《大义之举感众人》共获评论83条、点赞628个;5版《我市不动产登记工作全面提速》共获评论70条、点赞583个;5版《维护社保基金安全和群众权益》共获评论67条、点赞504个。

## 抄艳红:无偿献血值得坚持

苑街道抄平陵村。“2007年以来,我每年都要献一次血,今年是第十次参加无偿献血。”抄艳红说。

“当时为什么要参加无偿献血呢?”记者问。

“朋友都说献血可以促进血液循环和新陈代谢,缓解血脂稠的问题。我就觉得无偿献血是一件利人利己的好事,不仅能帮助别人,还对自己身体有好处,这样的好事情应该做、值得做。”抄艳红告诉记者。

抄艳红说:“没想到我今天还是第一个献血者,真高兴啊,希望能给爱心献血屋开个好头!”抄艳红躺在采血椅上,时不时地跟记者交流几句。

“现在献血屋的布置越来越温馨、越来越舒适了,有空调和沙发,真是太好了!”抄艳红对记者说。

当记者问她为什么能够坚持无偿献血这么多年时,抄艳红这样回答:“无偿献血值得坚持。我第一次献血后,感觉自己身体没啥影响,就想接着要继续献下去。”

多年坚持无偿献血,让抄艳红成了“献血通”。她向记者详细介绍了献血前后的注意事项,她说:“献血的前一天要保证充足睡眠;献血当日清晨,最好清淡饮食,吃一些稀饭、馒头、面包、鸡蛋等;献血前两餐不要吃肥肉、鱼、油条等高脂肪和高蛋白食物;献血前不要饮酒,献血后多喝些水提升血容量。”

抄艳红和丈夫李小方非常恩爱,每次献血李小方都陪着妻子。李小方因为体格偏瘦不适合献血,所以他十分支持抄艳红参加无偿献血。他说:“无偿献血是大家在互帮互助,我们把血液献给需要帮助的人,当我们需要帮助时,其他人再把血液贡献给我们,这样就形成了一个良性互动。”

李瑞雪 文/图

成分献血	服务时间	服务热线
红细胞悬液(采血车)	周一至周五	2855517
血小板pheresis(采血车)	周一至周五	2855517
血浆pheresis(采血车)	周一至周五	2855517

全血献血	服务时间	服务热线
无偿献血(采血车)	每月1-10日	18339102036
无偿献血(采血车)	每月11-20日	18339102036
无偿献血(采血车)	每月21-30日	18339102036
无偿献血(采血车)	每月1-15日	18339102039
无偿献血(采血车)	每月16-30日	18339102039

欢迎您定期参加无偿献血

## 4月12日焦作市环境空气质量状况

4月12日,焦作市城市环境空气质量状况为良,环境空气质量指数(AQI)102,全省排第10名。

### 城区环境空气质量状况

区域	环境空气质量指数(AQI)		PM <sub>10</sub>		PM <sub>2.5</sub>	
	数值	排名	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	排名	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	排名
解放区	90	1	128	1	66	2
山阳区	101	3	151	3	72	3
示范区	102	4	152	4	76	5
马村区	127	5	203	5	74	4
中站区	92	2	134	2	64	1

### 各县(市)环境空气质量状况

区域	环境空气质量指数(AQI)		PM <sub>10</sub>		PM <sub>2.5</sub>	
	数值	排名	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	排名	浓度(μg/m <sup>3</sup> )	排名
博爱县	89	1	127	1	48	2
孟州市	94	2	137	2	47	1
沁阳市	100	3	149	3	49	3
温县	104	5	158	5	56	4
武陟县	106	6	162	6	56	4
修武县	100	3	150	4	62	6

焦作市污染防治攻坚战领导小组办公室  
2017年4月13日